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1. NAZIV, LOKACIJA, OPERATER I VLASNIK POSTROJENJA 

 

Predmet ove Struĉne podloge zahtjeva za ishoĊenje okolišne dozvole je odlagalište otpada 

Cerovka u Svetom Ivanu Zelini (Zagrebaĉka ţupanija). 

 

Temeljem Odluke o komunalnom redu organizirani odvoz komunalnog otpada na cjelokupnog 

podruĉja Grada Sv. Ivana Zeline funkcionira od 01. lipnja 1998. godine. Zelinske komunalije 

d.o.o., obavljaju djelatnost sakupljanja neopasnog otpada, te isti odlaţu na odlagalištu Cerovka, 

jednom od sluţbenih odlagališta na podruĉju Zagrebaĉke ţupanije, koje je kao takvo uvedeno u 

Prostorni plan Zagrebaĉke ţupanije i Prostorni plan Grada Sv. Ivana Zeline. 

 

Odlagalištu otpada Cerovka najbliţi stambeni objekti su oni naselja Marinovec, a prvi se nalaze 

istoĉno od odlagališta, na udaljenosti od oko 600 m zraĉne linije. TakoĊer, odlagalište je 

smješteno otprilike 1,5 km juţno od naselja Sv. Ivan Zelina te 1 km sjeveroistoĉno od naselja 

Blaţevdol.  

 

Odlagalište je smješteno u juţnom dijelu prostrane udoline, na zaobljenom hrptu pruţanja 

sjever - jug, nagnutom prema jugu, omeĊenom sa istoĉne i zapadne strane jarcima u kojima se 

periodiĉki formiraju potoci (pri obilnijim oborinama). Ovi jarci spajaju se u neposrednoj blizini 

lokacije zahvata i formiraju vodotok s daljnjim pruţanjem prema jugu (vodotok Lovnica). 

Lokacija odlagališta okruţena je šumama gospodarske namjene (s juţne i istoĉne strane) i 

neobraĊenim zemljištem (sa zapadne i sjeverne strane), a na udaljenosti od otprilike 150 m 

sjeverozapadno od odlagalište nalaze se oranice u privatnom vlasništvu.  

 

U Prilogu 1 dan je kartografski prikaz šireg okruţenja. 

 

 

2. KRATKI OPIS POSTROJENJA, UKUPNE AKTIVNOSTI I GLAVNI PROIZVODI 

 

Prema privremenoj Dozvoli za obavljanje djelatnosti skupljanja i odlaganja neopasnog otpada 

na odlagalište neopasnog otpada Cerovka, koju je izdao Upravni odjel za prostorno ureĊenje, 

gradnju i zaštitu okoliša Zagrebaĉke ţupanije 2014. godine1, Zelinskim komunalijama 

dozvoljeno je obavljanje djelatnosti skupljanja sljedećih vrsta neopasnog otpada nastalog na 

podruĉju Grada Sveti Ivan Zelina: 

 
Ključni broj Naziv otpada 
15 01 06 miješana ambalaţa 
15 01 07 staklena ambalaţa   
16 01 03 istrošene gume 

20 01 36 
odbaĉena elektriĉna i elektroniĉka oprema,  
koja nije navedena pod 20 01 21, 20 01 23 i 20 01 35 

20 01 38  drvo koje nije navedeno pod 20 01 37* 
20 01 40 metali 
20 03 01 Miješani komunalni otpad 

 

                                                
1 Novi zahtjev za izdavanje dozvole za gospodarenje otpadom u skladu s odredbama Zakona o odrţivom gospodarenju 

otpadom (NN 94/13) dana 17.sijeĉnja 2014. godine predan je u nadleţni upravni odjel Zagrebaĉke ţupanije. 
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Istom je privremenom dozvolom društvu Zelinske komunalije dozvoljeno trajno odlaganje 

postupkom zbrinjavanja (D1) miješanog komunalnog otpada na odlagalištu neopasnog otpada 

Cerovka, sveti Ivan Zelina. Prema dozvoli, ostale navedene vrste otpada za koje tvrtka vrši 

skupljanje predaju se ovlaštenim oporabiteljima temeljem sklopljenih ugovora.  

 

Komunalni otpad i glomazni otpad na odlagalište Cerovka dovozi se iz grada Sveti Ivan Zelina. 

Na odlagalištu ne postoji vaga, ali se prema procjeni volumena i mase vozila procjenjuje 

koliĉina otpada koji se odlaţe.  

 

Prestalo je korištenje dijelova odlagališta koji su danas zatvoreni - plohe A i B, a ĉija je sanacija 

planirana na naĉin predviĊen Glavnim projektom od prosinca 2013. godine izraĊen od strane 

tvrtke „HRŠAK & HRŠAK“. Ploha C, izvedena na naĉin opisan u Glavnom projektu, danas se 

koristi za odlaganje otpada, što je predviĊeno do otvaranja Regionalnog centra za gospodarenje 

otpadom, odnosno do 2018./2019. godine. 

 

 

3. NAZIV, OZNAKA I KAPACITET GLAVNE DJELATNOSTI POSTROJENJA 

 

Postrojenje je odlagalište komunalnog otpada Cerovka.  

 

Prema privremenoj Dozvoli za obavljanje djelatnosti skupljanja i odlaganja neopasnog otpada 

na odlagalište neopasnog otpada Cerovka iz 2014. godine, Zelinskim komunalijama dozvoljeno 

je obavljanje djelatnosti skupljanja sljedećih koliĉina neopasnog otpada: 

 
Ključni broj Plan. god. kol. (t) 
15 01 06 100 
15 01 07 150 
16 01 03 20 
20 01 36 25 
20 01 38  50 
20 01 40 120 
20 03 01 3.000 

 

Djelatnost trajnog odlaganja miješanog komunalnog dozvoljena je u ukupnoj koliĉini od oko 

3.000 t godišnje na odlagalištu neopasnog otpada Cerovka.  

 

Postrojenje koje je predmet ovog Zahtjeva za ishoĊenje okolišne dozvole - odlagalište otpada 

Cerovka predmet je Uredbe o okolišnoj dozvoli (NN 8/14) i nalazi se u Prilogu I. pod: 5. 

GOSPODARENJE OTPADOM / 5.4. Odlagališta otpada sukladno definiciji prema posebnom 

propisu, na koja se odlaţe više od 10 tona otpada na dan ili imaju ukupni kapacitet preko 

25.000 tona, osim odlagališta inertnog otpada.  
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3.1. Utrošena energija i voda 

 

Na lokaciji se voda koristi za odrţavanje odlagališta i za sanitarne potrebe. Voda je osigurana 

iskorištavanjem kišnice s krova kontejnera za zaposlene. Na lokaciji se kao energenti koriste 

drva te elektriĉna energija dobivena putem solarnih ćelija.  

 

Tablica 3-1: Potrošnja vode 

Naĉin opskrbe vodom Korištenje vode unutar postrojenja  
Potrošnja vode 

m
3
/ god 

Iskorištavanje kišnice s 

krova kontejnera za 

zaposlene 

Sanitarne potrebe 33 

Pranje kamiona i odrţavanje 

odlagališta 
10 

 

 

Tablica 3-2: Potrošnja goriva i energije 

Ulaz goriva i energije 
Potrošnja 

jedinica/godina 

Pretvaranje u 

GJ 

Izvori obnovljivih izvora energije (1) ~270 kwh ~0,97 

Ostala goriva (2) ~6 m  drva ~75,0 

 (1) Budući da u blizini planiranog zahvata nema instalacija elektriĉne mreţe nije izveden prikljuĉak ne 
elektroenergetsku mreţu. Na odlagalištu se koristi rasvjeta u objektu za zaposlene putem solarnih ćelija.  
(2) Grijanje objekta za zaposlene vrši se pomoću peći na drva. 

 

 

3.2. Ključne sirovine i opasne tvari 

 

Budući da se radi o odlagalištu otpada, u tom smislu na lokaciji ne dolazi do korištenja sirovina 

ili opasnih tvari. Operater vrši skupljanje/odlaganje otpada navedenog u poglavlju 2. Na 

odlagalištu otpada Cerovka smije se odlagati samo neopasni otpad. 

 

 

3.3. Korištene tehnike i usporedbe s najboljim raspoloživim tehnikama (NRT) 

 

U Struĉnoj podlozi analizirana je usklaĊenost odlagališta s NRT-ovima iz dokumenta 

Odlagališta objavljenog na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i prirode pod 

Smjernicama za najbolje raspoloţive tehnike pod Smjernicama za najbolje raspoloţive tehnike. 

Za potrebe dodatnih analiza korištena je i Studija o smjernicama za ekonomsko vrednovanje 

izbora najboljih raspoloţivih tehnika (NRT) u skladu sa zahtjevima postojeće legislative, takoĊer 

objavljena na stranicama Ministarstva pod Smjernicama za najbolje raspoloţive tehnike.  

 

Ukratko, zakljuĉak napravljenih obrada je kako slijedi: 

 

(1) Oĉekuje se da će detalji po pitanju financijskih osiguranja vezanih uz djelatnost odlaganja 

otpada, odnosno po pitanju financijskih sredstava za poznate i nepoznate obveze vezane za 

zaštitu okoliša, ukljuĉujući obnavljanje i naknadno odrţavanje odlagališta te osiguranja 

financijskih sredstava povezanih s nesrećama i sigurnosti na odlagalištu razraditi u 
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provedbenim propisima Zakona o odrģivom gospodarenju otpadom (NN 94/13), u skladu s 

kojima će se ishoditi nova dozvola Zelinskih komunalija za odlaganje otpada. 

 

(2) Odlagalište je u skladu s NRT-ovima iz dokumenta Odlagališta koji se odnose na temeljeno i 

boĉno brtvljenje, upravljanje procjednim vodama, osiguranje jamstva kvalitete izgradnje, 

upravljanje emisijama, ispuštanje u površinske vode, ispuštanje u sustav javne odvodnje, 

ispuštanje u podzemne vode (osim u dijelu koji se odnosi na program praćenja podzemne vode, 

a što je obrazloţeno u nastavku), efluent procjednih voda i buku i u skladu je s dijelovima 

dokumenta Odlagališta koji se odnose na vrijednosti emisija za ispuštanje u površinske vode i 

sustav javne odvodnje. Operater nema uspostavljen sustav upravljanja okolišem. 

 

(3) Usporedbom NRT-a iz dokumenta Odlagališta i projektiranih rješenja izvedbe odlagališta 

percipirana je (uvjetna) neusklaĊenost pojedinih projektiranih rješenja s NRT-ima. To se odnosi 

na: naĉin izvedbe pokrovnog sloja, predobradu otpada prije primitka na odlagalište s ciljem 

smanjenja nastajanja odlagališnog plina, upravljanje odlagališnim plinom, odnosno na sustav za 

iskorištavanje ili spaljivanje odlagališnog plina i odreĊene radne procedure vezane uz 

spreĉavanje emisije neugodnih mirisa. S obzirom na percipirane (uvjetne) neusklaĊenosti, 

uslijedila je analiza da li se NRT-i iz dokumenta Odlagališta mogu smatrati i NRT-ima u 

konkretnom sluĉaju. Zakljuĉci napravljenih analiza su kako slijedi: 

(a) Projektnom dokumentacijom predviĊeni naĉin izvedbe prekrivnog sloja je, s obzirom na 

Pravilnik o naĉinima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za odlagališta 

otpada (NN 117/07, 111/11, 17/13, 62/13), europsku Direktivu o odlagalištima i povoljne 

hidrogeološke karakteristike lokacije odlagališta, prihvatljiv. 

(b) U skladu sa Zakonom o odrţivom gospodarenju otpadom (NN 94/13) jedinice lokalne 

samouprave (općine i gradovi) i nadleţna tijela moraju poduzeti niz mjera u pogledu odvojenog 

sakupljanja otpada, što će za rezultat imati smanjenje biorazgradive komponente u otpadu koji 

će se dovoziti na odlaganje, pa dodatna predobrada prije odlaganja na odlagalištu, posebice u 

kontekstu kratkog preostalog vremena rada odlagališta nije potrebna. 

(c) Procijenjene su koliĉine odlagališnog plina. One su premale za instaliranje sustava za 

iskorištavanje odlagališnog plina. Pokazano je da baklja za spaljivanje odlagališnog plina nije 

ekonomski opravdana. S obzirom na mali kapacitet plohe C i na odredbe Zakona o odrţivom 

gospodarenju otpadom (NN 94/13), s kojima se oĉekuje smanjenje biorazgradive komponente 

otpada koji se odlaţe, stvarna koliĉina odlagališnog plina će vjerojatno biti i manja od 

procijenjene te je upitno da li bi baklja mogla raditi samostalno, odnosno bez dodatnog goriva. 

(d) Vezno uz radne procedure oko upravljanja neugodnim mirisima, Struĉnom podlogom je 

predloţeno da se Okolišnom dozvolom propiše obveza Plana upravljanja neugodnim mirisima 

na odlagalištu, u kojem treba pismeno razraditi odgovarajuće radne procedure za spreĉavanje 

neugodnih mirisa. 

 

(4) NRT iz dokumenta Odlagališta koji se odnosi na vibracija nije primjenjiv u ovom sluĉaju. 
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3.4. Značajne emisije u zrak, vode i tlo (koncentracije i godišnje količine) i utjecaj 

na kvalitetu zraka, vode i tla i ostalih komponenti okoliša 

 

ZRAK: Rad odlagališta otpada prati emisija odlagališnog plina, prašine i neugodnih mirisa.  

 

Odlagališni plin nastaje procesom razgradnje biorazgradive komponente odloţenog otpada 

(papir, kuhinjski otpad, ….). Odlagališni plin se gotovo u potpunosti sastoji se od metana (30-65 

%vol) i ugljikovog dioksida (20-65 %vol), a u vrlo malim koliĉinama moţe sadrţavati i 

nemetanske hlapive organske spojeve. Koliĉina odlagališnog plina je u pravilu najveća u 

razdoblju po prestanku odlaganja, a potom pada.   

 

Metan i ugljikov dioksid su stakleniĉki plinovi. Oba plina su plinovi su bez boje i mirisa. Oni nisu 

bitni za kvalitetu zraka u lokalnom podruĉju, ali utjeĉu na globalne klimatske promjene. U tablici 

u nastavku su dani podaci samo za metan, s obzirom da je on stakleniĉki reaktivniji plin u 

odnosu na ugljikov dioksid. Prema procjenama utvrĊeno je da je najveća godišnja emisija 

metana s odlagališta zanemariva u odnosu na ukupnu emisiju metana u Hrvatskoj. Emisija 

odlagališnog plina se dakle ne moţe smatrati znaĉajnom.  

 

Neki od manjinskih sastojaka odlagališnog plina su tvari neugodna mirisa. Do pojave neugodnih 

mirisa moţe doći povremeno i zaprimanjem otpada u visokoj fazi razgradnje. Širenje neugodnih 

mirisa dominantno ovisi o trenutnoj meteorološkoj situaciji. MeĊutim, kako su prvi stambeni 

objekti udaljeni oko 600 m od odlagališta, znaĉajan utjecaj plinova neugodnog mirisa na 

kvalitetu zraka u naseljenim mjestima nije vjerojatan.  

 

Radne operacije odlaganja otpada, njegova zbijanja, prekrivanja zemljom prati prašenje. 

Koliĉina prašine ovisi vrsti radnih operacija i trenutnoj meteorološkoj situaciji. Utjecaj emisije 

prašine je u pravilu ograniĉen na podruĉje odlagališta i uţi pojas uz odlagalište te se, u ovom 

kontekstu, ne oĉekuje narušavanje postojeće kvalitete zraka u prvim naseljenim mjestima. 

 

OTPADNE VODE: Na odlagalištu otpada nastaju procjedne vode, sanitarne otpadne vode i 

oborinske vode s podruĉja odlagališta koje nisu bile u kontaktu s otpadom.  

 

Procjedne vode sastoje se od oborina koje padnu na neprekriveni odloţeni otpad i vode koja je 

sastavni dio otpada, odnosno nastaje njegovom razgradnjom.  

 

Izvršeno je zatvaranje ploha A i B na kojima je planirana izvedba sanacije na naĉin predviĊen 

Glavnim projektom od prosinca 2013. godine izraĊen od strane tvrtke „HRŠAK & HRŠAK“. Na 

otvorenoj plohi C otpad se planira odlagati do prestanka rada odlagališta. PredviĊen je sustav 

otvorenih obodnih kanala kojima se voda sa zatvorenih ploha A i B te sa plohe C odvodi do 

kontrolnog okna. Prije ispuštanja u kontrolno okno i prirodni prijemnik predviĊen je tretman na 

taloţnici. Tijekom rada plohe C predviĊena je recirkulacije procjedne vode. Budući da je 

geomehaniĉkim istraţnim radovima utvrĊeno da je temeljno tlo glinovito koeficijenta propusnosti 

većeg od 1×10-9 m/s nije potrebno poboljšanje temeljnog tla. UreĊeno temeljno tlo i boĉno 

brtvljenje sadrţe sloj gline koeficijenta propusnosti većeg od 1×10-9 m/s debljine 1m.  
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Iznad ureĊenog pripremljenog temeljnog tla na temeljnom i boĉnom brtvljenu polaţe se 

geotekstil 1000 g/m2 te drenaţni sloj za vodu i plin od kamene sitneţi 16/31.50 mm, debljine 50 

cm. Na drenaţni sloj ugraĊuje se filter geotekstil 300 g/m2. Na ovako pripremljeno tlo odlaţe se 

otpad. 

 

Sanitarne otpadne vode skupljat će se u vodonepropusnoj sabirnoj jami. Jama će se po potrebi 

prazniti, a njen sadrţaj će se odvoziti putem ovlaštene pravne osobe.  

 

Oborinske vode koje nisu bile u kontaktu s otpadom su slivne vode sa zatvorenog, odnosno 

rekultiviranog dijela odlagališta. Oborinske vode koje padnu na aktivni dio odlagališta postaju 

procjedne vode. Odlagalište ima izveden obodni kanal s unutrašnje strane ograde odlagališta 

za prihvat oborinskih voda koje otjeĉu u prirodne vodotoke. Ispuštena koliĉina ĉistih oborinskih 

voda ovisi o realnoj koliĉini oborina. 

 

Prema svemu navedenom utjecaj na vode nije znaĉajan.  

 

Odlagalište je izvan zona sanitarnih zaštite izvorišta i zahvata za javnu vodoopskrbu.  

 

TLO: Provedeni istraţni radovi pokazali su da su hidrogeološke karakteristike podruĉja 

odlagališta i bliţe okolice vrlo povoljne u kontekstu djelatnosti odlaganja otpada. Koeficijenti 

vodopropusnosti su vrlo niski. To znaĉi da sami prirodni uvjeti predstavljaju zaštitu podzemlja i 

podzemnih vodonosnih slojeva.  

 

BUKA: Izvori buke na odlagalištu su radni strojevi. MeĊutim, uzimajući u obzir da je na 

odlagalištu mali broj radnih strojeva, da su prvi stambeni objekti udaljeni oko 600 metara 

zakljuĉak je da odlagalište ne moţe znaĉajno utjecati na razine buke u okolnim naseljima.  

 

BIO-EKOLOŠKE ZNAĈAJKE: Redovnim prekrivanjem otpada (dnevne prekrivke i konaĉno 

pokrovni sloj) i izgradnjom ograde smanjit će se kontakt ţivotinja s odloţenim otpadom na 

najmanju moguću mjeru, a redovnom dezinsekcijom i deratizacijom odlagališta uništavat će se 

glodavci i insekti koji zbog svoje pokretljivosti i brzog razmnoţavanja predstavljaju problem na 

odlagalištima otpada. 

 

ZAŠTIĆENA PODRUĈJA PRIRODE i EKOLOŠKA MREŢA: Odlagalište Cerovka nije, niti se 

nalazi u blizini podruĉja Zakonom o zaštiti prirode (NN 80/13) zaštićenih u kategoriji strogi 

rezervat, nacionalni park, posebni rezervat, park prirode, regionalni park, spomenik prirode, 

znaĉajni krajobraz, park-šuma i/ili spomenik parkovne arhitekture i nije u ekološkoj mreţi pa 

nema utjecaja na iste. Odloţeni otpad će se u konaĉnici prekriti prekrivnim slojem, ĉiji je 

sastavni dio i zemljanim sloj za rekultivaciju, te će se odlagalište ozeleniti i bolje uklopiti okoliš. 

Izvedba zelenog pojasa oko odlagališta djelomiĉno će vizualno izolirati odlagalište te tako 

doprinijeti njegovom boljem uklapanju u okoliš. 
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3.5. Proizvodnja opasnog otpada i njegova obrada 

 

Na odlagalište otpada Cerovka smije se odlagati samo neopasni otpad. Opasni otpad na 

odlagalištu će nastajati odrţavanjem ureĊaja koji se planiraju za obradu uvjetno oneĉišćenih 

oborinskih voda. Na lokaciji odlagališta planirani su separatori uljnih oneĉišćenja i taloga za 

obradu uvjetno oneĉišćenih oborinskih voda s platoa za prateće sadrţaje i u sklopu ureĊaja za 

pranje kotaĉa vozila predviĊen je separator s taloţnicom. Njihovim praţnjenjem nastajati će: KB 

13 05 01* - krute tvari iz pješĉanih komora i separatora ulje/voda, KB 13 05 02* - muljevi iz 

separatora ulje/voda i KB 13 05 06* - ulje iz separatora ulje/voda. Koliĉina otpada koja će 

nastajati odrţavanjem separatora ovisit će o koliĉini taloţive tvari i sadrţaju ulja i masti u 

ulaznom toku vode, a u obradi uvjetno oneĉišćenih oborinskih voda s platoa za prateće 

sadrţaje i o oborini. Separatori se prazne po potrebi i tvrtka koja prazni separator odmah otpad 

odvozi s lokacije na odgovarajuću obradu.  
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4. PLANIRANJE BUDUĹNOSTI: MJERE ZA SMANJENJ E NEGATIVNIH 

UTJECAJA NA OKOLIĠ, REKONSTRUKCIJA, PROĠIRENJE I SL.  

 

PredviĊen je daljnji nastavak provoĊenja mjera za smanjenje negativnih utjecaja na okoliš do 

prestanka rada odlagališta, koji se planira 2018./2019. g. 

 

Program praćenja stanja okoliša po završetku korištenja odlagališta propisan je Rješenjem 

Ministarstva zaštite okoliša i prostornog ureĊenja kojim se sanacija odlagališta Cerovka, 

sukladno Studiji o utjecaju na okoliš koju je izradio Ekonerg d.o.o. 2007. g. proglašava 

prihvatljivom za okoliš (Klasa: UP/I 351-03/05-02/0013; Urbroj: 531-08/3-1-JM-06-13, Zagreb, 

02.01.2007.). 

 



 

 

PRILOG 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Odlagalište i šira okolica na topografskoj karti: 



 

 

Odlagalište i uţa okolica na ortofoto podlozi: 

ODLAGALIŠTE CEROVKA 

RIJEKA ZELINA 

RIJEKA LONJA 

ŢUPANIJSKA 

CESTA Ţ3014 

ŢUPANIJSKA 

CESTA Ţ3288 

ŢUPANIJSKA 

CESTA Ţ3017 



 

 

Prostorni prikaz ploha odlagališta Cerovka (M 1:5000): 



 

 

Pozicije toĉaka emisije u okoliš:  

Z1 – Z4 – PLINSKI ZDENCI 

 

V1 – V2 – ISPUSTI 

OBORINSKIH VODA 

 

K1 – SABIRNA JAMA 

PROCJEDNIH VODA 

 

K2 – SABIRNA JAMA 

SANITARNIH VODA 

CISTER. 
ZA VODU 

OBJEKT ZA 
ZAPOSLENE 


